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CONSULENZA AZIENDALE, SOCIETARIA, TRIBUTARIA E FINANZIARIA                                               

MEMBER OF TTN TRANSNATIONAL TAXATION NETWORK 

CIRCOLARE N° 7 DEL 20/03/2024  

Alla spettabile clientela – alla c.a. della Direzione 

 

 

Gentili Clienti,  
Riteniamo utile fornire una sintesi di alcune novità che potrebbe essere di Vostro interesse: 

 

FATTURE ELETTRONICHE DISPONIBILI SU CASSETTO FISCALE ANCHE SENZA ADESIONE  

 

A partire dal prossimo 20 marzo, sarà possibile consultare le Fatture Elettroniche, 

sia attive che passive, sul proprio cassetto fiscale senza la necessità di dover 

necessariamente e preventivamente aderire al servizio offerto dall’Agenzia delle 
Entrate1. 

In altre parole, a partire da tale data si avrà accesso ai file fattura integrali, sia in 

visualizzazione, che con la possibilità di download, senza necessità di 

adempimenti specifici. 

Alla luce della novità introdotta, le fatture elettroniche resteranno quindi a 

disposizione nell’area riservata della piattaforma Fatture e Corrispettivi di 

tutti i contribuenti fino al 31 dicembre del secondo anno successivo a quello 

di ricezione del file da parte del Sistema di Interscambio. 

Resta invece ferma la necessità di preventiva adesione per coloro che volessero 

utilizzare il sito dell’Agenzia delle Entrate per adempiere all’obbligo di 
conservazione sostitutiva dei documenti elettronici. 

In questo caso, si ricorda che fino al 31 dicembre dell’ottavo anno successivo a 
quello di presentazione della dichiarazione di riferimento (dichiarazione Iva o 

modello Redditi) sarà possibile consultare solamente i c.d. “dati fattura” 
fiscalmente rilevanti (numero e data del documento, dati della controparte, 

imponibile e imposta). 

 

 

Modifica introdotta 

dal Provvedimento del 
Direttore dell’Agenzia 
delle Entrate n. 

105669/2024 del 08 
marzo 2024 che 

a sua volta ha 

cambiato in più punti il 

testo del 
Provvedimento 433608 

del 24 novembre 2022. 

Il presente elaborato è un documento informativo di sintesi e non un parere professionale. 
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